SEMANA 3



51L Un hombre empuja un piano de 180 kg de masa para que baje
deslizdndose con velocidad constante, por una rampa inclinada 11.0°
sobre la horizontal. lgnore la friccidn que actia sobre el piano. Calcule
la magnitud de la fuerza aplicada por el hombre si 6 empuja @) par-
lelo a ba rampa vy b) paralelo al piso.

5102 En la figura 5.46 el peso w es de 60.0 N. a) Calcale la tensitn en
el cordon diagonal. b) Calcule I magnitud de |5 fuerzss horizontales
F. ¥ Fz que deben aplicarse parn mantener el sisiema en la posicidn
indicada.

Figura 5.46 Ejercicio 5.12.

5.03. Una esfera uniforme sdlida de
450 kg, cuyo diimetro es de 320
Cm, 58 apoya contra una pared verti-
cal sin fricckin, usando un alambre
delgado de 30.0 cm con masa despre-
cigble, como =2 indica en la figura
5.47. a) Elabore el diagrama de cuer-
po libre para la esfera y dselo para
determinar la tension en el alambre.
E ((Jué tan fuerte empuja la esfera a
la pared?

504 Dios bloques. ambos con peso w,
estiin sostenidos en un plano incling-
do sin friccidn (figera 5.48). En -
minos de w y del fingulo o del plano
inclinado, calcule la tensida en g la cuerda que conecta los blogues
¥ B} la cuerda gue conecta el blogque A con la pared. ¢} Calcule la mag-
nilnd de la feerza gue el plano inclinado ejerce sobre cada blogue.
) Interprete sus respuestas para 1os casos o = 0y o = 007

Figura 5.48 Ejercicio 5.14.

A

Figura 5.49 Ejercicio 5.15.
515 Un alambre horizontal sostiene
i esfiera uniforme sdlida de masa m,
sobre una rampa inclinada que se
eleva 3507 por arriba de la horizon-
ftal. La supedficie de ln rampa es
perfectamente lisa. y el alambre se
codoca en el centro de la esfera,
coma =2 indica en la figera 549
a} Elabore el disgrama de coerpo li-

Ejeroaons 1oy

bre para la esfera. b) ;Qué tan fuerte la superficie de la rampa empuja
a la esfera? ;Cudl es la tensidn en el alambre?

Seccion 5.2 Aplicacion de la segunda ley de Newton:
dindmica de particulas

506 Un cohete de 125 kg (incluyendo todo su contenido) tiene un mo-
ior que produce una fuerza vertical constante (el empuje) de 1720 N
Dentro de este cohete, una fuente de energia eléctrica de 15.5 N descan-
sa sobre el piso. @) Oblenga b sceleracidn del cobete. B) Cuando éste
ha alcanzado wna altied de 120 m, goon qué fuerea el piso empuja la
fuente de energia? (Sugerencia: empiece con un diagrama de cuerpo
libre para ka fuente de energia eléctrica.)

50 Choque del Géaesis. El B de septiembre de 2004, la nave es-
jpacial {rémexiv s2 estrellt en el desieno de Utah porque su paracaidas
o s2 abrid. La cépsula de 210 kg golped el suelo a 311 kmy'h y pene-
trd en &l hasta wna profundidsd de 810 cm @) Suponiendo que es
coastante, joudl fue su aceleracidn fen unidades de m/s* y en p) du-
rante el chogque? b) (Qué fuerza ejercié el swelo sobre la cipsula
durante el chogue? Exprese la fuerza en newtons y como maltiplo del
peso de la clipsala. o) jCutinto Gempo durd esta feerza?

538 Se tira hormontalmente de tres trineos sobre hielo horizootal sin
friccitn, usando cuerdas horizontales (figara 5.500. E tirdn es horizon-
tal y de 125 N de magnitud. Obtenga a) la aceleracidn del sistema, y
B la tensidn en las coerdas A y B

Figura 5.50 Ejercicio 5.18.
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519, Magquina de Atwood. Una
carga de 150 kg de ladrilles pende
del extrema de una cuerda gue pasa u
jpor una polea pequedta sin friccion y

tiene un contrapeso de 280 kg en el
oo extrema (figura 5.51). El sisie-
ma s libera del reposo. g} Dibuje
un diagrama de cuerpo libre para la
carga de ladrillos y otro para el con-
trapeso. B} ;Qué magnited tiene la
aceleracion hacia ariba de la carga

Figura 5.51 Ejercicio 5.19.

de ladrillos? ¢) ;(ué temsion hay en 280 ks
la cuerda méentras la carga se mie-

ve? Compare esa lensidn con el pe-

s0 de la carga de ladillos ¥ con el

del contrapeso. 150 kg

5200 Un blogue de hick de B.00

kg, liberado del reposo en la panie

superior de una rampa sin friccidn de 1.50 m de longited, se desliza
hacia sbajo y alcanea una rapidez de 2.50 mys en la base de la rampa.
a) ¢ Qmé dngulo forma |2 rampa con la horizoatal? B pCudl seria la ra-
jpidez del hielo en la base de Ian mmpa, si al movimiento se opasiera
una fuerza de friccidn constante de 1000 N paralela a la superficie de
la rampa?

5.21. Una cuerda ligera estd atsda o un blogue con masa de 4.00 kg
quiz descansa en una superficie horizontal sin friccidn. La cuerda hori-
montal pasa por una polea sin masa ni friccion, ¥ un Mogque de masa m
pende del otro extremo. Al soltarse bos blogees, la tensidn en la cuerda
es de 10,0 N. @) Dibuje un diagrama de cuerpo libre para el blogue
de 4.00 kg v otro para &l blogque de masa m. Calcule B) b aceleracion



Ejercicios

Seccidn 5.1 Aplicacidn de la primera ley de Newton:
particulas en equilibrio

51 Dos pesos de 250 N cuelgan de los extremos opuestos de una
cuerda gque pasa por una polea lgern sin friccion. La polea estd sujeta
1 una cadena fijada en el techo. @b ((ué tensidn hay en la cuerda?
B ¢ tensidin hay en la cadena?

52 En la figura 541, los blogques suspendides de la cuerda tienen
ambos peso w. Las poleas oo tienen friccidn v el peso de las cuerdas
es despreciable. En cada caso, calcule la tensidn T en la cuerda en
Ermince del peso w. En cada caso. incloya el(los) diagrama(s) de cuer-
po libre que usé para obiener la respuesta.

Figura 5.41 Ejercicio 3.2.
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53. Una bola para demolicion de 75.0 kg cuelga de una cadena wni-
forme de uso pesado, cuya masa es de 26,0 kg, @) Calcule bas iensiones
méixima ¥ minima en la cadena. b} pCuidl es la tensidn en un panio
1 tres cuarios de distancia hacia ariba desde ka parte inferior de la
cadena?
5.4. Un arquedlogo andar crura, mano sobre mano, de un risco a otro
colgado de una cuerda estirada entre los riscos. Se detiene a la mitad
parra descansar (figura 5.420. La cuerda se romperd si su tensicn exce-
de 250 = 10° M, ¥ la masa de nuestro héroe es de 900 kg. o) i el

fingulo & es 10107, calcule la tensidn en la cuerda. b) p(ué walor mi-
nimo puede ener & sin que s rompa la coerda?

£

Figura 5.42 Ejercicio 5.4.

55. Un cuadro colgado en una pared pende de dos alambres sujetos a
05 esquings superiofes. 5i los alambres forman el mismo dngulo con
la vertical, joudnto medird el dngulo si la tensidn en los alambres es
igueal 2 0.75 del peso del cuadro? (lgnore 1a friccidn entre la pared y el
cuadro.)

5.6 Reswelva el problema del ejemplo 5.5 tomando el eje y ventical,
y el x horrontal. j Obliens ks mismas respoestas con estos ejes”

5.7 En 5an Francisco hay calles que forman un dngulo de 17.57 con
la horizontal. ;Qwé fuerca paralela a la calle se requiere para impedir

que un Corvette 1967 con masa de 1390 kg mede cuesta abajo en una
calle asi?

5.8. Una gran bola para demolicion esti sujeta por dos cables de acero
ligeros (Agura 5.43). 5i su masa m es de 4090 kg, calcule ) la tensidn
Ty en el cable que forma un dngulo de 40° con la vertical. &) Calcule la
tensicn T, en el cable horizontal.

Figura 5.43 Ejercicio 5.8.

5.8, Calcule la tensidn en cada corddn de la figera 5.44 si el peso del
objeto saspendido es w.

Figura 5.44 Ejercicio 5.9.
a) b)

510 Sobre una rampa muy lisa (sin friccidn), un sutomdvil de 1130 kg
sg mantiens en su lugar con un cable lipero, como se muestna en la
figmra 5.45. El cable forma un dngulo de 31.0° por arriba de 1a superfi-
cie de la rampa. ¥ la rampa misma se eleva a 25.0° por wmiba de la
horizontal. a) Dibuje un disgrama de cuenpo libre para el anto. B) Ob-
tenga la lensidn en el cable. © (Qué tan fuerte empuja la superficie
de la rampa al auta?

Figura 5.45 Ejercicio 5.10.
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